



## 学校的梧桐树

衢州市实验学校教育集团新湖校区  
三(14)班 郑泽宥  
小记者证号 H232088  
指导老师 代恋

我们学校有一条非常美丽的路,这条路的两边整齐地排列着一棵棵高大的梧桐树,所以大家叫作“梧桐大道”。这些梧桐树向同学们招手,朝老师们微笑,和保安爷爷问好,给校园增添了勃勃生机。

春天,粗大的树枝上,毛茸茸的小叶芽探出了脑袋,放眼望去,一整条道都被新绿色点缀着。仔细看,叶子后面还藏着一个圆圆的小果子,就像一个个胖乎乎的小娃娃在玩躲猫猫,可爱极了!一层层的叶子就像一把绿绒大伞,为我们遮风挡雨,让我们可以在树下快乐地玩耍。

盛夏时节,梧桐树变得更加茂盛,它的叶子从新绿色变成了深绿色,就像换上了一身绿油油的外衣。一片片树叶看上去好像一张张巴掌,叶脉清晰,就像手掌上的指纹。茂密的枝叶就像撑起了一顶顶绿色的帐篷,为我们遮挡烈日,站在“梧桐大道”上,丝丝凉风从耳边吹过,真舒服!

秋风过后,黄绿相间的树叶把大树装扮得更加美丽。树上长满了黄色的小绒球,还有那落叶就像一只只黄蝴蝶随风飘舞。树下铺了一层又一层落叶,踩上去软软的,像踩在地毯上一样。同学们来到树下,捡起缤纷的落叶,做成美丽的树叶画。

到了初冬,梧桐树的枝干就像戴着迷彩帽的士兵,笔直挺立着,犹如一幅精美的素描画。偶尔有几片枯叶打着旋儿飘落,为这画增添了一份灵动。我们踩着枯叶簌簌作响,就像奏起了交响乐。在寒冷的冬天,梧桐树站在那里好像告诉我们:要勇敢,不怕困难!

在学校,我最喜欢去“梧桐大道”玩耍,闻闻梧桐树的叶子,摸摸梧桐树的枝干。无论刮风下雨还是严寒酷暑,梧桐树都默默地耸立在那里,陪伴我们度过无数课间时光。在我心里,我觉得这些梧桐树可真美呀!

## 信安湖

衢州市实验学校教育集团新湖校区  
三(4)班 曾艺洁  
小记者证号 H232155  
指导老师 傅瑜

信安湖是我们衢州的一个人工湖,湖对面是大草原,那里绿色一片。

信安湖很深,沿着岸边,碧绿的湖水中长着不知名的水草随风摇摆,岸边柳条随着风往同一个方向飘,就像一个个跑步小达人在奔跑。湖中央有座小桥,把湖水分成两半,一半是尖尖的波浪,一半是圆形的波浪。

中午,太阳高照,画舫停在岸边,喷泉像箭一样喷出去,然后又落入水中发出哗啦啦的声音。

到了晚上,各种灯光秀展现在眼前,真是壮观极了!

## 医院半日游

衢州市实验学校教育集团菱湖校区  
二(4)班 刘朴新  
小记者证号 H231983  
指导老师 徐小娟

妈妈说:“豆豆,你有一颗六龄齿好像有点烂了,疼不疼啊?周六带你去看牙医吧。”虽然我有些不愿意,但还是答应了妈妈去医院。于是这周六下午,医院大冒险开始了!

第一关,“消失”的门诊大楼。到达医院后,我们在医院里转了一圈,都没有找到门诊大楼。接着,我们听到广播说:“门诊大楼已搬到九号楼。”听到通知后,我们跑到了九号楼,顺利地挂



## 海洋能量转化器

指导老师 赵雯  
小记者证号 D231927  
江山市福和希望小学六(二)班 成夏霖



了号。

第二关,摆渡小车车。走出九号楼,准备去一号楼的时候,我见到一辆摆渡车,妈妈也看见了,她问:“能坐小车吗?”司机阿姨说:“可以呀,正好满员。”然后我们坐着小车车到了一号楼。我还想再坐一次,结果被妈妈无情嘲笑。

第三关,牙医怕怕。上了三楼,到了牙科区。听到电钻的声音,我开始感到不安。想到接下来的事,我更紧张了。很快就轮到我了,我又紧张又害怕。牙医对我说:“把嘴巴张开。”我很听话地张开了嘴巴。医生看了看说:“六龄齿是有点烂,现在还补不了,要等它全长出来了再处理。”

回到车上,爸爸问:“这么快就回来了?!”我回答他:“是啊,医生说我的口腔后面的牙也要刷到,不能让它烂下去了,等它长出来了再处理。”我有些不好意思,心想以后一定要好好刷牙啊!

## 水仙花

江山经济开发区小学402班 郑可佳  
小记者证号 D230631  
指导老师 杨亚敏

水中花,花中仙,水仙这个名字可真适合你!

刚开始,水仙花还是一个丑丑的、白色的像蒜瓣一样的球。我把它放在水里,希望它快快长大,长得能和玫瑰、荷花那样引人注目。

日子一天天过去了,水仙花终于抽出了长长的、碧绿碧绿的叶子,要不是后来开花了,我还以为我种了一棵大蒜呢!这不禁让我想起了一句歇后语“水仙不开花——装蒜!”

又过了几天,有的水仙花展开了两三片花瓣;有的花瓣全展开了,白的似雪的花瓣中间有一个黄色的“小碗”,这个“小碗”就是花蕊了。花蕊的中间就是绿油油的花心。水仙花在阳光的照射下显得更加美丽了;有的还是花骨朵,像个娇羞的小姑娘,迟迟不敢让我们看到它美丽的脸庞。

忽然,我觉得自己仿佛就是一朵水仙花,悠闲地在阳台上晒着日光浴。这时,一阵微风吹来,顿时清香四溢,而我也在翩翩起舞,优美的舞姿赢得了人们的赞美。这时妈妈一喊大声,才把我打进了现实。

后来,我还了解到水仙花象征着高尚、纯洁、清高、坚贞的品格,还有传闻说水仙是尧帝的女儿娥皇女英的化身呢!

## 游邵永丰麻饼厂

柯城区礼贤小学四(4)班 裴宇翔  
小记者证号 H233803  
指导老师 李敏

周末下午,我怀着激动的心情去参观邵永丰麻饼厂。我们先到游客中心看了关于邵永丰麻饼的介绍视频,然后去更衣室换上小厨师的衣服,洗手、消毒等一系列操作后,等待带队老师带我们去参观博物馆。

到了博物馆,我就看见了许多小泥人和古代

# 水清石出鱼可数 竹密花深鸟自鸣

古诗

江山市中山小学六(6)班 袁丁  
小记者证号 D232307  
指导老师 周珏

时在癸卯闰四月袁丁书于瓯江之畔

做麻饼的必备工具。“这些是古代的士兵,他们把胡麻饼当作军粮填饱肚子。”带队老师说,“接下来我们要去做胡麻饼了。”

带队老师把我们带到一个房间里,房间非常宽敞,里面有好几张大桌子,桌子上面有做胡麻饼的馅料和麦芽糖。

“现在你们捏一个这样大的小球。”厨师发话了。

我跟着厨师师傅先把面团压扁,把馅放在面团上,然后把馅包起来,没一会儿我就包好了。我心想这也太简单了,根本不费吹灰之力。

开始上麻了。只见30个麻饼排着整齐的六边形队伍,静静地躺在铺满芝麻的竹匾上,师傅认真地站在竹匾前,伸出双手,握着竹匾的边沿,一把端起竹匾,熟练地左一转右一转。接着师傅开始放大招了,只见他把竹匾使劲一抖,竹匾中的麻饼就齐刷刷地翻了个大跟头,又齐刷刷地落回了竹匾。令人惊奇的是,竹匾中的麻饼还是排着整齐划一的六边形队伍。同学们瞪大了眼睛,张大了嘴巴,连声赞叹:“牛,真是太牛了!”

咬一口,那香甜酥脆的味道布满口腔,让人吃了还想吃一个。今天的研学真是太有意思了,让我体会到了非遗文化的魅力。

## 掰手腕

江山市贺村第三小学四(3)班 姜嘉悦  
小记者证号 D231778  
指导老师 张腾

今天,我们班里举行了一场掰手腕比赛。掰手腕的规则很简单:两人在桌子两边坐好,各伸出一只手,在手肘不离开桌面的情况下,把对方的手压倒桌子上就算赢。

一得知这个消息,全班都沸腾了,同学们都跃跃欲试。

终于轮到我了,我选定了我的对手小毛。只见小毛伸出一只胖胖的手来,笑着说:“看着吧,你一定会输的!”我揉了揉手说:“还不一定呢!”虽然这么说着,但还是心里在打鼓,小毛这么大大,力气一定很大吧。

我俩把手紧握在一起,暗暗发力。“比赛开始!”随着老师的一声令下,我们开始了“大战”!小毛率先发力,他的眼睛眯成一条缝,眉毛紧紧拧在一起,脸红得像个热气球,一直红到了耳朵根。我的脖子上青筋暴起,也是面红耳赤,全身的力气都放在了手上。随着时间的推移,越来越多的同学被我们吸引过来,为我们加油。我们的手一直僵持在空中,不分上下,谁也无法彻底压倒谁。又过了一會兒,我感觉自己的手已经麻木了,力气也要用尽了。我的手越来越低,看到自己占了上风,对面的小毛微微一笑!或许是他放松了警惕,我用尽牙缝里挤出的最后一丝力气,大叫一声,一下子扭转了战局,把小毛的手死死地按在了桌面上!同学们瞪大了眼睛,他们和小毛一样还没反应过来。突然班级里响起了雷鸣般的掌声,有的同学说:“天哪!真想不到,他居然战胜了重量级选手啊!”我听了别提有多高兴了!

这真应了那句古话:人不可貌相!